

# 86岁老人68年笔耕不辍著作《往日文札》出版发行



本报讯 3月5日,记者从应县文联获悉,应县86岁的退休干部刘九库,68年笔耕不辍,日前他的著作《往日文札》已出版。

刘九库,出生于1939年11月,1955年参加工作,1956年加入中国共产党,曾任村会计、支部书记、公社财管员、

乡信用社主任等职,2000年退休。他从1957年就当上了业余通讯员,一干就是68年,笔耕不辍,先后在《晋北报》《雁北报》《雁北日报》《朔州日报》《山西农金报》《山西农民报》《山西青年报》《山西日报》《人民日报》和山西人民广播电台等报刊、电台发表通讯、消息2580多

篇,被人们誉为是一位扎根基层、工作基层、服务基层的名副其实的高产“土记者”。

1973年,刘九库写的《坚持写稿十五年》被《山西日报》“通讯往来”第三期刊登,他的“三不”(文化低难不倒、时间紧挤不掉、荣誉面前垮不了)精神让他在业余通讯员的道路上越干越精彩。《千万莫当假粮王》一稿被《山西日报》1984年11月19日头版头条加花边刊发,《人民日报》也报道了这条消息。老刘因此被《山西日报》评为“甲级模范通讯员”,还被山西人民广播电台多家新闻单位评为“模范通讯员”。

刘九库业余工作做得有声有色,本职工作更不逊色。当村支部书记时,他创办了《社员生活》小报,每周一期,宣传党的政策,反映好人好事,通俗易懂地对社员进行社会主义教育,受到县、乡两级党委和政府的表彰,被评为县“劳动模范”。当乡信用社主任时,他大刀阔斧搞改革,《一个股份式的信用合作社》事迹刊登在1987年3月24日的

《山西日报》上。《山西省应县大营信用社章程》1987年8月11日也被《山西农金报》全文转发,为全省信用社改革带了好头。随之而来,他的事迹也频频见报:《全身的拥抱自己的事业——记大营乡信用社主任刘九库》,刊发于1993年5月6日《雁北日报》,《刘九库同志模范事迹入选“创业者”》,刊发于1994年12月19日《山西农金报》,《一心扑在农金事业上——记大营信用社主任刘九库》,刊发于1998年5月4日《应县报》,《一个茶缸的故事——走访老通讯员刘九库》,刊发于2001年8月24日《朔州日报》。刘九库,一时成了应县的红人、名人。

刘九库用68年心血创作的《往日文札》一书共分五部分,记录了他在村工作期间,在臧寨、大营信用社工作期间,以及退休后的文稿。全书405页,近20万字。《往日文札》历时久长,记事翔实,叙述通俗,乡土味浓,值得一读。

(马占富 蔡升元)

## 人民银行朔州市分行开展电子支付惠企利民宣传活动

本报讯 为更好地提升电子支付服务质效,切实增强人民群众享受现代化支付服务的获得感和幸福感,近日,人民银行朔州市分行组织全辖银行机构开展电子支付惠企利民宣传活动。

活动期间双线并进,线上线下积极扩大“覆盖面”,除了在官网、微信公众号、抖音等新媒体平台发布图文、视频,还在主阵地厅堂网点设置电子支付惠企利民宣传咨询区,通过发放手册、

张贴海报、互动讲解等方式,对相关减免政策现场进行答疑解惑。对照划区包干安排进企入园35家,涵盖六区县的制造服务、煤炭钢铁业等,发放宣传单近4千份,起到一定宣传效果。

通过此次活动,整体覆盖人群35.65万人,用实际行动普及电子支付惠企利民政策常识宣传,为建立客户良好服务沟通渠道打下坚实基础。

(马丽 解丽荣)

## 应县全力护航师生“舌尖上的安全”

本报讯 为保障师生饮食安全,连日来,应县组织市场监督管理部门深入各中小学校,聚焦食材管控、有害生物防治、复用餐饮具洗消、食品留样等重点环节开展专项检查,及时发现和消除食品安全隐患,全力护航师生“舌尖上的安全”。

“去年以来,学校专门成立了膳食监督科,专人监督管理负责食堂的生产安全。一是把好进货关,要求食堂采购的所有米面油三大食材全部是国家十大品牌。二是把好生产关,配备紫外线消毒灯,所有餐具消毒、餐具洗消采用高温消毒。三是把好留样关,对每天早、午、晚饭取样保留48小时。”应县一中校长谭富德介绍该校食堂食品安全管理时说。

应县市场监督管理局局长张鹏介绍说,“在前期,市场监督管理局已经完成了校园的自查自纠,发现问题124个,整改119个。目前全县在校师生就餐人数是15000,从业人员是300人,这300人目前健康证都已经办理。此外我们还组织了67次专项培训,通过培训,从业人员进一步明确明确了工作规范,工作流程。”

下一步,应县将持续进行校园食品安全排查整治专项行动,对全县学校食堂、校外供餐单位按照“一校一档”完善信用档案,开展食品安全全覆盖检查,全力保障在校师生吃上健康可口、安全放心的餐食。

(罗文平 张小菊)

## 山阴县开展第四届森林草原防火宣传月暨3.12植树节活动

本报讯 今年3月12日是我国第46个植树节。当天,山阴县组织开展了第四届森林草原防火宣传月暨3·12植树节活动。

活动中,工作人员通过悬挂横幅、发放宣传资料等方式,向过往群众科普义务植树节及森林防火等相关知识,引导广大群众牢固树立“绿水青山就是金山银山”

理念,倡导群众参与国土绿化行动。

通过此次植树节活动,使广大群众进一步认识到植树造林和改善生态环境的重要性,纷纷表示要积极参与到林草资源管护行列中,做一名绿水青山的守护者,为促进山阴林业发展营造良好的社会氛围。

(郭升东 董建帅 张双)



## 不误农时不负春 全力以赴抓春耕

连日来,市县两级农业部门组织农技人员进村入户,为农民群众提供春耕备耕服务。在平鲁区阻虎乡的部分村庄,种植户抢抓农时,有序开展春耕备耕。

陈晓慧 刘洁  
李玉霞 摄影报道



绿色家园是我家 森林防火靠大家